

盐城日报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2022年8月23日 星期二 第18334期



竞逐新赛道 勇当排头兵
——贯彻落实市委八届三次全会精神

锚定绿色低碳发展 加速奔跑赢得未来

——“竞逐新赛道 勇当排头兵”系列报道之二·怎么办

□记者 王彦

盐城天赋生态底座，必将书写绿色传奇；盐城来自大海润泽，必将驶向广袤深蓝。市委八届三次全会发出了“全省‘勇挑大梁’多作贡献”的动员令，吹响了“竞逐新赛道 勇当排头兵”的号角，激励全市上下以时不我待的奋进姿态、舍我其谁的拼搏担当，勇毅前行、勇立潮头、勇攀高峰，努力交出不负历史、不负时代、不负人民的精彩答卷，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“全会提出，推进绿色低碳发展是‘破题之钥’……紧紧围绕绿色这个理念、低碳这条道路、发展这个目的，科学处理好绿色和发展、整体和局部、当前和长远的关系，奋力谱写‘强富美高’新盐城现代化建设新篇章。”市发改委主任顾明东解读全会提出的“竞逐新赛道 勇当排头兵”时认为，只有

把绿色低碳发展理念全面贯彻到经济社会发展大局中去，高标准争创绿色低碳发展示范区，才能在新赛道上争得先机，赢得未来。

生态是资源和财富。“飞阅”盐城全境，这里生态底色鲜明、绿色动能澎湃，坐拥长三角中心区唯一的世界自然遗产，创成国际湿地城市、国家森林城市、国家生态文明建设示范区，海洋碳汇、森林碳汇、湿地碳汇优势叠加；风光资源充足，新能源产业即将突破千亿，是长三角地区首个千万千瓦新能源发电城市，具备绿色低碳发展的现实基础和广阔前景。

绿色低碳发展，保护为“第一要务”。全会提出，“要全力守护好大自然赐予盐城的弥足珍贵的生态底座。”如何才能做到像保护眼睛一样保护环境？答案是，实施基于自然的解决方案(NbS)，切实强化山水林田湖草协

同治理，不断提升沿海、沿淮河和里下河地区以及黄海湿地生态系统碳汇能力；塑造更多特色生态品牌，大力宣传麋鹿、丹顶鹤、勺嘴鹬“黄海湿地吉祥三宝”城市IP形象品牌，放大盐城黄海湿地世界自然遗产效应，打造生态型、国际化、世界级旅游目的地；探索生态价值实现机制，在生态价值核算、可持续经营开发、保护补偿等方面开展探索实践，全面推进省级以上生态产品价值实现机制试点，走出一条服务国家战略全局、助力江苏未来发展、彰显盐城特色优势的绿色低碳发展之路。

绿色低碳发展，需要突出“发展视角”。“我们要推动产业发展转型高效能，资源能源利用高效率，实现增长与转型良性互动、发展与生态相得益彰。”顾明东说，市发改委将按照市委市政府部署，积极培育绿色低碳优势产业集群，加快风电全产业链布局和

光伏产业集群化发展，推动汽车整车与零部件产业迈向低碳化，做大做强新能源汽车和智能网联汽车，鼓励钢铁、建材、化工等行业绿色化转型，开展先进制造业和现代服务业融合发展试点，不断提升全产业链价值。充分运用海上风电、光伏、绿氢等资源禀赋，提高可再生能源开发利用比例，深入推进千万瓦级深远海海上风电示范大基地建设，打造“海上风光渔、海上风光氢、海上能源岛”等综合应用，推动“风光火气”一体发展，建设全省综合能源保障基地。

“发展数字经济是落实‘双碳’战略、建设绿色低碳发展示范区的关键一招。”市工信局局长臧冲认为，数字经济是高质量发展的新蓝海，“竞逐新赛道 勇当排头兵”需要积极顺应数字化发展的时代潮流，加“数”前行，更好地支撑盐城高质量发展。（下转8版）

建湖赴长三角产业招商成果丰硕

签约30个优质产业项目，计划总投资146亿元

本报讯（王爱贵 杨先锋 记者 曹恒锋）8月18日至20日，建湖组团赴苏州、无锡、常州、宁波等长三角地区，开展“产业大招商”活动。期间在苏州成功举办产业合作推介会，集中签约30个优质产业项目，计划总投资146亿元，金刚线切片、精密电动主轴等一批超10亿元项目的顺利落户，将为建湖高质量发展注入源源不断的新动能。

近年来，建湖锚定工业强县目标，坚持把工业经济作为稳定经济大盘的主力军，围绕高端装备、新能源、电子信息三大主导产业和晶硅光伏、动力及储能电池、石油机械、新能源汽车及零部件、集成电路、光电显示六大产业链，精心绘制产业链招商地图，招引突破企业清单等“两图三清单”，成立36支招商小组，紧盯长三角、珠三角等产业集聚区、资本富集区，全力突破一批“链主

型”“群主型”重特大项目。今年以来，建湖已新招引长三角地区超亿元产业项目20个。

盐城与苏州人缘相亲，建湖始终把对接苏州作为深度融入长三角一体化国家战略优先方向，以与苏州吴江区缔结友好城市为契机，组织开展结对共建、产业提升、文旅品牌推广等五大专项行动。绿控传动总成、新恒鼎大型船用曲轴等一批苏州本土企业项目相继落户，为建湖经济社会发展提供强劲引擎。

产业合作推介会现场，江苏新恒鼎装备制造有限公司总经理李世民作为客商代表发言时说，建湖营商环境良好，发展前景可期。在建湖高新区全方位服务下，大型船用曲轴项目仅用半年多的时间，就完成厂房及配套设施建设，目前第一台曲轴产品已经发货。下一步企业将发挥技术优势，积极开拓市场，为建湖打造先进制造业高地再作新贡献。

滨海打造沿海高质量发展新增长极

本报讯（魏为 李想 记者 王继涛 范进）今年以来，滨海县高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，画出一条持续向好的上扬曲线。目前，滨海正以市委全会精神为指引，动员全县上下拼出换道超越加速度，勇当海图强排头兵，全力打造江苏沿海高质量发展新增长极，为全省“勇挑大梁”作出滨海最大贡献。

难中求进，负重奋进，滨海交出亮眼提气的半年答卷。投资106亿元的金光一期一阶段项目正式启动，投资70亿元的中海油LNG一期项目主体竣工，在库项目计划总投资首次超千亿元。上半年，新签约、新开工、新竣工超亿元项目60个、49个、16个，138个县重大项目完成投资133亿元。12项主要经济指标11项实现正增长，一般公共预算收入、固定资产投资增速全市第一，32项GDP基础指标中，14项增速全市前三。

当前，滨海已度过产业转型的“谷

底期”，步入厚积薄发的“上升期”，正处于换道超越的重要关口。该县将抢抓跨越赶超的战略主动，加快推进滨海港片区由“关键变量”转化为“现实增量”，黄河故道由“发展洼地”蝶变为“幸福高地”，淮河门户由“流域边沿”升级为“开放前沿”，以“一域”精彩为全市、全省增光添彩。抬高定位，争先奋进，迈开强势崛起的坚实步伐，接续打好陆海统筹、转型升级、城乡融合、“三农”发展、民生幸福五场主攻仗。重点做到坚持把向海图强作为最主攻方向，打造绿色发展示范区；坚持把扩张总量作为最核心任务，激发绿色转型新动能；坚持把赛道开发作为最有抓手，找准绿色富民突破口；坚持把全域一体作为最关键理念，绘就绿色宜居好风景；坚持把共同富裕作为最根本目的，提升民生幸福含金量；坚持把维护稳定作为最重大责任，筑牢风险隐患防火墙，努力以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



SK 动力电池盐城基地，是韩国SK集团全球布局中最大的、具有示范引领带动作用的行业龙头。SK动力电池项目是盐城经开区坚持推进绿色低碳发展，深化对韩合作，全力扩大的成功典范和生动写照，该项目将为我市新能源汽车产业壮大提供好配套和强支撑。
记者 李思远 摄

盐城国家高新区高擎“火炬”推进创新创业

□徐婷婷 记者 张兆领

“市委全会提出，进一步释放创新发展的‘乘数效应’、激活深化改革的‘磁场效应’，形成开放合作的‘矩阵效应’，这为我们在绿色低碳发展新赛道上阔步前行指明了方向。”近日，盐城高新区管委会主任高翔接受采访时表示，今年以来，盐城高新区按照市委、区委决策部署，强化“高新”引领，突出“实干”担当，以“争第一、创唯一”的精

神状态，推动高新区二次创业、进位争先，全力打造沿海地区创新创业高地。截至目前，新签约50亿元以上项目2个、新开工10亿元以上项目9个、新竣工亿元以上项目6个，累计腾退工业厂房20万平方米，经济形势总体稳中有进。

近年来，盐城国家高新区在科技部火炬中心、省科技厅指导下，瞄准“十四五”末“产业超千亿、挺进五十强”发展目标，坚持把创新作为发展

的核心动力，把人才作为支撑发展的第一资源，激活创新要素，集聚创新资源，厚植“双创”沃土，为高质量发展注入澎湃动力。前不久，盐城国家高新区成功举办2022数字经济与超算产业发展论坛活动，院士专家、企业翘楚齐聚一堂，围绕数字经济与超算产业发展热点和关键技术聚言汇智，共同探讨数字经济与超算产业化发展。接下来，盐城高新区拟联合科技部火炬中心举办新能源产业前

沿与技术创新研讨会活动，进一步推进新能源产业区域协同创新。

据介绍，自2019年以来，盐城国家高新区逐年加大投入，与中科院、清华等大院大所合作，先后建成运营中科院计算所高通量研究院、半导体集成技术研究院、上硅所新能源创新中心、盐城超级计算中心等一批重大科技创新平台，其中4家获省新型研发机构备案，高通量研究院还被纳入江苏省产业研究院专业所。（下转2版）

坚定绿色发展 勇当沿海排头

——访响水县委书记郭超

□记者 张勇峰 王青菁

“市委八届三次全会发出了‘竞逐新赛道、勇当排头兵’的时代号令，明确了‘建设绿色低碳发展示范区’的目标任务，擘画了‘国际湿地、沿海绿城’的宏伟蓝图，体现了市委站位全局、把握大势的战略视野和历史担当，为我们谋划推进发展指明了方向、提供了遵循。”8月21日，响水县委书记郭超接受采访时表示，响水将全面深入贯彻落实市委全会精神，坚定不移把绿色低碳发展作为最鲜明的工作导向，

保持一流状态、激扬奋进豪情，锚定全年目标任务多作贡献。今年以来，响水县坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发

展要安全”重大要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，经济运行稳中向好。上半年，全县规上工业增加值增长6.2%，固定资产投资增长15.5%，城乡居民人均可支配收入分别增长4.5%、6.6%，社会消费品零售总额、规上服务业营业收入、金融机构存款余额等指标增幅全市第一。1至7月份，完成全口径工业开票销售9209亿元，总量全市第一……在大战大考中交出了一份合格的“上半场”答卷。

区域比拼，不进则退，慢进也是退。“响水自觉把自身发展融入全省发展大局中去谋划和推进，锚定全年目标

不动摇，只争朝夕抓工作，确保‘必成目标’不打折扣，‘力争目标’全力争取，以各条线各板块的进位争先推动全县发展的跨越赶超。”郭超说，响水将始终保持“激情干事、雷厉风行，奋发有为、争创一流”的工作状态，扎实开展“百日攻坚大会战”活动，以总量衡量成效，以增速体现效率，最高标准、最快速度高质量落实好市委决策部署，确保全年规上工业总产值突破1200亿元、全口径工业开票销售突破1700亿元，主要经济指标增幅高于省市平均水平，在高质量发展轨道上奋楫争先。（下转8版）



今日导读

目前，我市生态经济全面起势，绿色低碳之路如何走好走稳？我市将用好绿色低碳发展这把“破题之钥”，充分展现“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力——

逐“绿”前行“碳”新路
>>>详见3版

农业农村重大项目是实施乡村振兴战略的重要抓手，我市坚持“项目为先，项目为王”理念，积极推动农业农村重大项目加快引进和投资建设——

以重大项目之“进”支撑“三农”发展之“稳”
>>>详见5版